

ಪತ್ರಿಕಾ ತುಣುಕುಗಳು  
 PAPER CLIPPINGS

16

ಇಲಾಖೆ / ವಿಷಯ : DEPARTMENT / SUBJECT: ಯುಜಿಸಿ, ಯುಜಿ

ಪತ್ರಿಕೆಯ ಹೆಸರು : NAME OF THE NEWS PAPER: ಪ್ರಜಾವಾಣಿ ದಿನಾಂಕ : DATE : 2/2/2021

ಬೆಂಗಳೂರಿನ ನಮ್ಮ ಮೆಟ್ರೋ ಯೋಜನೆಗೆ 14,778 ಕೋಟಿ ರು. ಪ್ರಕಟಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಇದರಿಂದ 58 ಕಿ.ಮೀ. ಹೊಸ ಮಾರ್ಗ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ. ಇದು ಕರ್ನಾಟಕಕ್ಕೆ ನಮ್ಮವರೇ ಆದ ಅರ್ಥ ಸಚಿವರು ನೀಡಿರುವ ಕೊಡುಗೆ! ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರೈಲ್ವೆ ಯೋಜನೆಯಡಿ 1.10 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರು. ಒದಗಿಸಿರುವುದು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹ.

# ಆತನಿರ್ಭರ ಭಾರತ ಕನಸು ನನಸು

ನಿ.ಬಿ.ಎಸ್.ಯನಿಯೂರಪ್ಪ  
 ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ

ಬಹಳವಿವಿಧ ಭಾರತೀಯ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಪುನಶ್ಚೇತನಕ್ಕೆ ಈ ಬಜೆಟ್ ಸಂಜೀವಿಯಾಗಿದ್ದು, ಕರೋನಾ ದಾರಿದ್ರ್ಯದ ಸ್ವಗತಗೊಂಡ ಅರ್ಥವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತೆ ಪುನರೇಳಲು ಈ ಬಜೆಟ್ ಪರಿವರ್ಧಕವಾಗಿ ಕೆಲಸಮಾಡಲಿದೆ.

ಆರೋಗ್ಯ ವಲಯಕ್ಕೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೊಡುಗೆ ನೀಡಿರುವುದು ಮತ್ತು ಆತ್ಮನಿರ್ಭರ ಭಾರತ ನಡವಳಿಯನ್ನು ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ 13 ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ರೂಪಿಸಿರುವುದು ಮೆಚ್ಚುನೀಡತಕ್ಕದ್ದು. ಸಾಂಕ್ರಮಿಕ ಸೆಲೆ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ನಡುವೆ ಇದ್ದಕ್ಕಿದ್ದಂತೆ ಉತ್ತಮ ಬಜೆಟ್ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವುದು ಆಸಾದ್ಯ. ರೋಗ ನಿರಂತರಣದ ಜತೆಗೆ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಪುನರುಜ್ಜೀವನಕ್ಕೆ ಆಗತ್ಯವಾದ ಕಾರ್ಯಲಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ, ವಿತ್ತ ಸಚಿವರು ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಿಸಿ ದ್ದಾರೆ. ಕರೋನಾ ಲುಕಿಗೆ 35,000 ಕೋಟಿ ರು. ಒದಗಿಸಿದ್ದು, ಇನ್ನೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹಣವೆ ಆಗತ್ಯ ಬೆದ್ದಲ್ಲಿ

ಒದಗಿಸುವುದಾಗಿ ನಿರ್ಮಲಾ ಸಚಿವರು ತಿಳಿಸಿರುವುದು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹ. 75 ವರ್ಷ ಮೀರಿದ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ಆರಾಯ ತೆರಿಗೆ ರಿಟರ್ನ್ ಸಲ್ಲಿಕೆಯಿಂದ ವಿನಾಯಿತಿ ನೀಡಿರುವುದು ಶ್ಲಾಘನೀಯ. ಒಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಈ ಬಜೆಟ್ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಪುನಶ್ಚೇತನಮೊಂಡಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಗಳ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕೆ ವೇಗವರ್ಧಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿದೆ.

ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ಹಾಗೂ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮುಂದುವರಿಸಿ ಮತ್ತು ಬಲವರ್ಧನೆಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಕೃಷಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಿಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ನಿಧಿ, ಸೂಕ್ಷ್ಮ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಯ ಅನುದಾನವನ್ನು 2 ಪಟ್ಟು

ಮಾಡಲಾಗಿದೆ. 21 ಬೆಳಿಗ್ಗೆಗೆ ಮಲ್ಟಿವರ್ಧನ ಯೋಜನೆ ಘೋಷಿಸಿದ್ದು, ರೈತರಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಸೇವಾಗಳಿವೆ. ಮಿಲಿಟರಿ ಮನೆಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವುದರಿಂದ ತೆರಿಗೆ ರಚನೆ ನೀಡಿರುವುದು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹ.

ರಾಷ್ಟ್ರ ರಸ್ತೆ ಸಂಪರ್ಕ ಜಾಲ ಸುಧಾರಿಸಲು ಭಾರತ ಮಾಲಾ ಯೋಜನೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ 3.30 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರು. ಹಾಗೂ ವಿಮ್ಬಾ ಪಲಯಕ್ಕೆ 3 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರು. ಒದಗಿಸಿರುವುದು ಪ್ರಶಂಸನೀಯ. ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಬಸ್ ಸಾರಿಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ 18 ಸಾವಿರ ಕೋಟಿ ರು. ಗಳನ್ನು ಮೀಸಲಿಟ್ಟಿರುವುದು ಸರ್ಕಾರ ಪ್ರವೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಚಾರ ದಟ್ಟಣೆ ಕಡಿಗೊಳಿಸಲು ಸದಕಾರಿಯಾಗಿದೆ.

ಕೃಷಿ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಬಲವರ್ಧನೆ, ಅನ್ನದಾತ ರೈತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ, ಕೌಶಲ್ಯ ಹಾಗೂ ಮೂಲ ಸೌಕರ್ಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಕೈಗಾರಿಕಾ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಈ ಬಜೆಟ್‌ನಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರ ಕನಸಿನಂತೆ 2022ರೊಳಗೆ ರೈತರ ಆರಾಯ ದ್ವಿಗುಣಗೊಳಿಸಲು ಈ ಬಜೆಟ್ ಭೂಮಿಕೆ ಒದಗಿಸಿದೆ. ಕೃಷಿ ಹಾಗೂ ಗ್ರಾಮೀಣಾಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ 16.50 ಲಕ್ಷ ಕೋಟಿ ರು. ನಿಗದಿ ಮಾಡಿದ್ದು ಸ್ವಾಗತಾರ್ಹ.

